# 中央网信办十项措施重拳治理"饭圈"乱象

据新华社北京8月27日电(记者 王思北)记者27日从中央网信办获 悉,为进一步加大治理力度,中央网信 办近日发布《关于进一步加强"饭圈" 乱象治理的通知》,提出取消明星艺人 榜单、优化调整排行规则、严管明星经 纪公司等十项措施,重拳出击解决"饭 圈"乱象问题。

据介绍,"清朗·'饭圈'乱象整治" 专项行动开展以来,各地围绕明星榜单、热门话题、粉丝社群、互动评论等重 点环节,深入整治"饭圈"乱象问题,取 得了一定成效。此次通知的发布旨在 进一步加大治理力度,压紧压实网站平台主体责任,切实突破重点难点问题。

通知提出的十项措施包括:取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司、规范粉丝群体账号、严禁呈现互撕信息、清理违规群组版块、不得诱导粉丝消费、强化节目设置管理、严控未成年人参与、规范应援集资行为。

通知要求,取消所有涉明星艺人 个人或组合的排行榜单,严禁新增或 变相上线个人榜单及相关产品或功 能。仅可保留音乐作品、影视作品等 排行,但不得出现明星艺人姓名等个人标识。优化调整排行规则,不得设置诱导粉丝打榜的相关功能,不得设置付费签到功能或通过充值会员等方式增加签到次数,引导粉丝更多关注文化产品质量,降低追星热度。

此外,通知还提出严禁呈现互撕信息,切实履行管理责任,及时发现清理"饭圈"粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击等各类有害信息,从严处置违法违规账号,有效防止舆情升温发酵。对发现不及时、管理不到位的网站平台从重处罚。



### 张家界部分景区有序恢复开放

8月27日,在张家界市天门山景区入口处,工作人员打开景区大门。

当日,随着疫情防控形势逐渐好转,湖南省张家界武陵源核心景区、天门山景区和张家界大峡谷景区三个景区恢复开放。据介绍,这三个景区都已严格评估,达到开放条件。张家界市其他景区将在通过风险评估后陆续开放,预计在9月上旬全部恢复开放。 新华社记者 陈思汗 摄

# 民政部将不再登记新的 面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构

据新华社北京8月27日电(记者高蕾)记者27日从民政部获悉,民政部办公厅日前印发通知,要求各地民政部门进一步加强校外培训机构登记管理,不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构。

通知称,做好学科类培训机构登记是民政部门承担的重要职责。各地民政部门要认真贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求,不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构和面向普通高中学生的学科类校外培训机构。同时,

按照意见关于对非学科类校外培训 机构区分相应主管部门进行前置审 批的要求,做好非学科类校外培训 机构的登记工作。

通知指出,要进一步加强与教育等前置审批部门及相关社会组织业务主管单位沟通、协调和配合,对现已登记社会组织中开展校外培说活动的机构前置审批情况进行摸底排查,其中未经对应部门审批的变度。 有效业务范围或注销登记等名称、修改业务范围或注销登记不整方式要求机构及时整改,对拒配的方式要求机构及时整改,对拒用整改的,依法采取行政执法和信用参资。市场监管等部门,依法依规稳妥 推进现有义务教育阶段学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作,做好现有线上学科类培训机构由备案制转为审批制后的登记工作。

通知还指出,要从严审查各类培训机构的章程,坚持校外培训机构的章程,坚持校外培训机构的公益属性,严禁违规开展学科类培训。要严格管理措施,加强校外培训机构年度检查、财务抽查、信用管理和执法监察,对于存在超出业务范围开展学科类培训、违反财务管理制度、内部管理混乱、侵占私分校外培训机构资产等违反社会组织登记管理法规情形的机构,依法从严从重从快处理。

河南6例本土确诊病例出院

# 郑州多地 调整风险等级

据新华社郑州8月27日电(记者 王烁)记者从河南省卫健委获悉,8月 26日0—24时,河南全省新增境外输 入确诊病例2例,新增境外输入无症 状感染者4例,无新增疑似病例。6 例确诊病例出院(本土6例),1例无 症状感染者解除医学观察(境外输入 1例)。

2021年7月31日至8月26日24时,河南省累计报告本土确诊病例167例,累计出院本土确诊病例66例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例101例。

2020年1月21日至2021年8月26日24时,河南省累计报告确诊病例1527例(本土1440例、境外输入87例),现有住院病例124例(本土101例、境外输入23例)。尚在医学观察的无症状感染者15例(本土1例、境外输入14例)。累计追踪到密切接触者44890人,正在观察的密切接触者2174人。

26日,郑州发布第34号通告, 对部分区域疫情风险等级进行调 整,对部分封控区解除封控管理。 自2021年8月26日18时起,将二七 区长江路街道、郑州新郑教育园区 小乔社区吉祥公寓、郑州新郑教育 园区小乔社区连家公寓由中风险地 区调整为低风险地区。自2021年8 月26日18时起,对二七区铭功路街 道天明路71号院,新郑市域"G107国 道连接线以北、SIO3省道连接李诫 路连接翠竹路连接 Y062 乡道连接 SIO3省道以东、绕城高速以南、郑新 快速通道连接双湖大道连接紫荆山 南路以西区域"内的居民小区(村) 解除封控管理,其他地区风险等级 不变。

# 用户拟有权选择 关闭算法推荐服务

据新华社北京8月27日电(记者 王思北)国家互联网信息即分室27日就《互联网信息服务算法推荐管理规定(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出,算法推荐服务提供者应当向用户提供不针对其个人特征的选项,或者向用户提供便捷的关闭算法推荐服务的选项。用户选择关闭算法推荐服务的,算法推荐服务提供者应当立即停止提供相关服务。

征求意见稿明确,应用算法推荐技术是指应用生成合成类、个性化推送类、排序精选类、检索过滤类、调度决策类等算法技术向用户提供信息内容。

征求意见稿要求,算法推荐服务提供者不得向未成年人用户推送可能引发未成年人模仿不安全行为和违反社会公德行为、诱导未成年人不良嗜好等可能影响未成年人身心健康的信息内容,不得利用算法推荐服务诱导未成年人沉 深网络

同时,算法推荐服务提供者应 当接受社会监督,设置便捷的投诉 举报入口,及时受理和处理公众投 诉举报。